

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 13 (6655)

Суббота, 16 января 1943 года

Цена 20 коп.



Действующая Армия. НА СНИМКЕ: 1) пулемётный расчет старшего сержанта М. П. Юдина выдвигается на новую позицию. Огонь 5 ДЗОТов противника вступил до взвода немецких автомашин. 2) бой в населенном пункте. Фото М. Бернштейна.

## Чем больше помочь тыла, тем сильнее удары по врагу

Мощным потоком сверхпланового вооружения, боеприпасов и материалов для фронта, подарками для бойцов готовятся встретить труженики нашего края славный XXV-летний юбилей Красной Армии. В эти дни патротами родины руководят единые чувства, единые желания: помочь Красной Армии наносить все новые и новые удары по врагу, быстрые очистить священную советскую родину от фашистской нечисти.

Подтверждением этому может служить тот факт, что у нас все, начиная от глубоких стариков и кончая пионерами, помогают быть немцам. Можно понять, какой священной обязанности врагу пытаются сердца советских людей, если 12-летняя пионерка, ученица 28 Барнаульской школы, дочь погибшего фронтовика Неля Фролова, отдает накопленные ею и ее сестрой 503 рубля на строительство танковой колонны, когда 73-летний пенсионер тов. Автомалов, два сына которого сражаются на фронте, вносит на танк 1000 рублей из своих трудовых сбережений.

Помогая фронту, многие промышленные предприятия нашего края добились замечательных успехов. Успехи эти достигнуты в социалистическом соревновании, которое в дни великой отечественной войны развернулось с новой силой на фабриках и заводах.

В немецких условиях тресту «Стройгаз» пришлось осваивать стройку на новом месте. Стальной рабочий коллектив упорным трудом преодолел все препятствия, с честью выполнил задания фронта. Партия и правительство высоко оценили заслуги строителей, наградив трест орденом Ленина. Включившись в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, коллектива треста готовы в срок строительные объекты, на которых будут вновь ковать оружие против врага.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь славного XXV-летнего юбилея Красной Армии. В ходе ордена Трудового Красного Знамени на механическом заводе в эти дни вспыхнула горячая работа, коллектив цеха изо дня в день перевыполняет производственную программу, десятки рабочих здесь выполняют по две—три нормы. На заводе, где директором тов. Ильинский, рабочие вступают на фронтовую вылазку, посыпанную годовщине Красной Армии, берут на себя гвардейские обязательства.

Заслуживает всяческого поощрения инициатива рабочих заводов, где директором тов. Толмачев. Соревнуясь за перевыполнение основной производственной программы, они решили оказать социалистическую помощь селе в подготовке к весеннему севу, в короткие сроки с превышением изготовить запасные части к тракторам и сельхозмашинам. Это наименее должно быть подхвачено всеми промышленными предприятиями края, получившими заказы на запасные части. Помочь машинно-тракторным станциям и сельхозуправлениям отремонтировать тракторы и машины — это значит обеспечить успешное проведение весеннего сева, от которого в основном будет зависеть снабжение продовольствием страны и фронта.

У советских людей стало традицией посыпать подарки на фронт для бойцов Красной Армии. В этих подарках фронт видит кровную связь с тылом. Получая подарки, наши доблестные воины чувствуют нововведенную заботу советского народа. К славному юбилею Красной Армии получат новые ашлены праздничных подарков. Бойцы на передовых позициях будут курить папиросы специальной марки «Юбилейные», которые готовят сейчас для них коллективы Барнаульской табачной фабрики. Трест столовых и ресторанов г. Барнаула откармливает семена свиной для посыпки на фронт. Готовятся подарки для бойцов в коллективах целого ряда других предприятий и учреждений, в колхозах и совхозах.

Руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций обязаны всемерно поддерживать инициативу тружеников провести широкую массово-политическую работу, чтобы довести до сознания каждого трудящегося громадное значение подарков фронту. Каждый трущущийся желает принять участие в этом большом патриотическом деле, его только нужно организовать. Должен быть установлен тщательный контроль за сбором подарков, их сортировкой, упаковкой, наконец, доставкой в полной сохранности в действующую Красную Армию. Особое внимание должно быть обращено на скоропортящиеся продукты. Нужно проследить, чтобы они не упаковывались в общие посылки, а упаковывались в специально оборудованные вагоны. Воен. на фронте должна получать подарки в том виде, в каком их едят трущищиеся.

Дело чести каждого рабочего, колхозника, служащего прятать в XXV годовщину Красной Армии с новыми производственными успехами. Нет сомнения, что труженики нашего края отметят славный юбилей перевыполнением планов на всех промышленных предприятиях; усиленiem выполнения плана хлебозаготовок, сдачу зерна государству сверх плана, образцовой подготовкой к весеннему севу; ашленами подарков для фронтовиков.

Чем больше ты будет помогать фронту, тем сильнее — удары по врагу!

## Награждение орденами и медалями работников треста «Стройгаз»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовую работу в военное время по строительству промышленных предприятий, по восстановлению эвакуированных заводов награждены следующие работники треста «Стройгаз»:

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Григорьев Борис Александрович — начальник треста «Стройгаз».

2. Головин Александр Александрович — главный инженер треста «Стройгаз».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Березин Василий Петрович — партрорг ЦК ВКП(б).

2. Поликанов Василий Андреевич — нач. первого стройуправления.

3. Круглов Василий Иванович — бригадир плотников 1-го стройуправления.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Даценко Лев Николаевич — секретарь Алтайского крайкома партии по оборонной промышленности.

2. Шаманов Зариф Хамидуллович — шефер транспортного отдела.

3. Вонский Владимир Семёнович — заместитель начальника треста «Стройгаз».

4. Юрлов Фёдор Степанович — машинист-эксекваторщик.

5. Чепурковский Владимир Иванович — начальник второго стройуправления.

6. Приходян Григорий Игнатьевич — мастер первого стройуправления.

7. Кокарев Яков Фёдорович — мастер четвёртого стройуправления.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Панкратов Григорий Яковлевич — кузнец отдела главного машиностроения.

2. Шахов Михаил Петрович — начальник техника.

3. Шунин Фёдор Иосифович — старший комбинга «Стройдеталей».

4. Фризов Владимир Афанасьевич — главный инженер комбината «Стройдеталей».

5. Каманин Алексей Иванович — бывший начальник экскаваторного парка, ныне директор пригородного хозяйства.

## Ускорить завершение обмолота, резко повысить темпы хлебосдачи!

### Последние сообщения с хлебного фронта ЗОНАЛЬНОЕ

ВКЛЮЧИВШИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ХХV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ, КОЛХОЗНИКИ АРТЕЛИ «ПУТЬ ЛЕНИНА» ОБЯЗАЛИСЬ ЗАКОНЧИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ К 20 ЯНВАРЯ, ДЛЯ УСКОРЕНИЯ ХЛЕБОВЫБОРОК ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ОСВОБОДИЛО ВСЕ ТЯГИ ОТ ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ И ТАКИМ ОБРАЗОМ УДВОИЛО ТРАНСПОРТ. ДОПОЛНИТЕЛЬНО В ТРАНСПОРТНЫЙ БРIGАДУ ВЫДЕЛЕНИЯ ЛУЧШИЕ КОЛХОЗНИКИ.

КАМЕНЬ

АВТООТРЯД, ГДЕ НАЧАЛЬНИКОМ ИНЖЕНЕР БЕЗРУКОВ, РАБОТАЯ НА ВЫВОЗКЕ ХЛЕБА ИЗ КОЛХОЗОВ, СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН ПЕРЕВОЗОК. ШЕФФЕР ОТРЯДА ТОВ. ЛОБАЗОВЫЙ ПОЛНОСТЬЮ ПЛАН ПО ТОННО-КИЛОМЕТРАМ НА 175-185 ПРОЦЕНТОВ, ТОВ. КОНДИНИНОВ — НА 170 ПРОЦЕНТОВ, ТОВ. АРЖАНИНОВ И ШЕРБАКОВ — НА 150 ПРОЦЕНТОВ.

### Саботажников... увещеваю

ШИПУНОВО, 15 января. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Не выполнив и половины плана хлебосдачи, колхоз имени Макарова Горохово совершенно прекратил вывозку зерна государства.

Зернотрест Каменска, — оправдывался председатель колхоза Кикатай.

Задолжка обмолота — приём саботажников хлебосдачи. Всеми средствами Кикатай пытается задержать обмолот, чтобы не сдать во время зерно государству. И какими странно, в районе долго верили этому, с позволения сказать, «руководителям», с ним изначально связались, его увещевали. Не один раз в сельхозателе имени Максима Горького бывали руководители районных организаций, занимались здесь вопросами хлебосдачи. Одно по-серёдьёму не анкапали в дела колхоза, не раскрыли саботажнических действий председателя колхоза Кикатай. Только 7 января исполном райсовета, слушая вопрос о выполнении колхозом плана хлебосдачи, отстранили от руководства председателя Кикатай. Но до сих пор он остается неизвестным.

На путь саботажа встал также председатель колхоза «Памяти Чкалова» Немцев.

Он, как и Кикатай, оправил молотьбу, совершив прекратить вывозку зерна на государственные склады. Когда в колхоз приехал заведующий районо тов. Оладин — Немцев, боясь, что его лягушки будут разоблачены, уехал в райцентр и на протяжении пяти дней не показывался в колхозе.

Саботаж хлебопоставок в колхозах района проявляется не только в задержке обмолота. В некоторых колхозах имеется большое количество намолоченного зерна, но его не сушат и не сдают государству. Кроме того, по грубым подсчетам, в закромах колхозов лежат около 12 тысяч центнеров кондитерского, вполне пригодного к вывозке зерна.

Между тем на государственные склады поступает ежедневно незначительное количество зерна. За первую пятницу января заготовлено зерно от колхозов всего лишь 2080 центнеров, за вторую пятницу немного больше — 2950 центнеров, а третью пятницу приток хлеба снизился резко сократился. 13 января, например, в хлебосдаче участвовало только 17 колхозов, которые сдали за сутки всего 325 центнеров зерна.

Шипуновский район является одним из отставших в крае. Здесь выполняют немногим больше трети плана хлебосдачи. Причины такого преступного отношения к важнейшей работекроются в том, что руководители районных организаций забросили массово-политическую работу в колхозах, хлебопоставками руководят поверхности.

Но видно в районе и борьбы с саботажниками. Гастроли, переезды из колхоза в колхоз, руководители районах приток хлеба глубоко не анализируют факты саботажа, не вскрывают подлинных причин отставания района.

### Соревнование на ремонте тракторов

## Почему Топчихинская МТМ не выполнила своих обязательств

ТОПЧИХА, 14 января. (По телефону от нашего соб. корр.). Полтора месяца тому назад коллективы Топчихинской МТМ и МТС выступили с призывом ко всем ремонтникам к развернутому социалистическому соревнованию за поскорое и высококачественное проведение ремонта тракторов. Взятых на себя обязательств Топчихинская МТМ не покрепила конкретными делами, хотя имеется для этого все возможности. МТМ имеет прекрасное помещение и замечательно оборудовано. По определению специалистов в рабочих мастерских вполне может реставрироваться и изготавливаться большие тракторные детали, не только быстро и качественно ремонтируя, но выпуская чуть ли не новые тракторы.

Между тем, мастерская работает из рук вон плохо, срывает выполнение производственных планов. В четвёртом квартале 1942 года она должна была отремонтировать 81 мотор марки СХТЗ и на 21.000 рублей изготовить новых запасных частей для машин. Кроме того, по специальному заданию Наркомзема СССР МТМ обязана была полностью отремонтировать 17 гусеничных тракторов. Сроки прошли, запасные частей изготовлено на 17.757 рублей, отремонтировано только 13 моторов и выпущено 2 гусеничных трактора. Правда, были отремонтированы еще 33 мотора, но они заменены.

При этом Григорий Игнатьевич — мастер первого стройуправления.

7. Кокарев Яков Фёдорович — мастер четвёртого стройуправления.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Григорьев Борис Александрович — начальник треста «Стройгаз».

2. Головин Александр Александрович — главный инженер треста «Стройгаз».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Березин Василий Петрович — партрорг ЦК ВКП(б).

2. Поликанов Василий Андреевич — нач. первого стройуправления.

3. Круглов Василий Иванович — бригадир плотников 1-го стройуправления.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Даценко Лев Николаевич — секретарь Алтайского крайкома партии по оборонной промышленности.

2. Шаманов Зариф Хамидуллович — шефер транспортного отдела.

3. Вонский Владимир Семёнович — заместитель начальника треста «Стройгаз».

4. Юрлов Фёдор Степанович — машинист-эксекваторщик.

5. Чепурковский Владимир Иванович — начальник второго стройуправления.

6. Приходян Григорий Игнатьевич — мастер первого стройуправления.

7. Кокарев Яков Фёдорович — мастер четвёртого стройуправления.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Панкратов Григорий Яковлевич — кузнец отдела главного машиностроения.

2. Шахов Михаил Петрович — начальник техника.

3. Шунин Фёдор Иосифович — старший комбинга «Стройдеталей».

4. Фризов Владимир Афанасьевич — главный инженер комбината «Стройдеталей».

5. К

